

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 17 апреля 1930 года.

№ 102 (4472)

СУББОТА, 28 августа 1971 г.

Цена 2 коп.

## ◆ В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ И УБОРКИ УРОЖАЯ!

Вчера бюро Свердловского обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели вопрос «О ходе заготовки кормов, уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству».

В принятом постановлении отмечается, что в трудных погодных условиях текущего года ряд совхозов и колхозов, проявляя максимум оперативности и маневренности, успешно завершают уборку кормов, организованно приступили к уборке урожая зерновых и силосных культур, подготовились к уборке картофеля и овощей.

Однако в целом по области заготовка кормов идет неудовлетворительно. По состоянию на 28 августа оставалось нескошенных естественных и сеяных трав на сено более 100 тыс. гектаров, задание по заготовке сена выполнено только на 52 проц., мало заготовлено силоса, сенажа, травяной муки и других кормов.

Подобное положение объясняется тем, что во многих районах, совхозах и колхозах в условиях крайне неблагоприятной погоды не было создано трудового напряжения, не везде осуществлялась умелая перестройка работы техники и людей, многие руководители совхозов и колхозов встали на путь выжидания хорошей погоды и не принимали необходимых мер к улучшению организации труда, более производительному использованию техники, быстрой перестройке на закладку сенажа и силоса, когда заготовку сена по погодным условиям было вести невозможно.

В западных районах области погодные условия для заготовки кормов сложились более благоприятными, но только в Красноуфимском и Артинском районах сумели лучше использовать эти возможности. Здесь выполнен план сенокосения, больше заготовлено сена и сенажа. В Ачитском же, Нижнесергинском, Шалинском районах темпы заготовки кормов остаются низкими.

Находясь примерно в равных условиях, соседние районы восточной части области имеют неодинаковые результаты. Так, в Богдановичском районе процент выполнения плана заготовок сена почти в два раза ниже, чем в Пышминском, Талицком и Камышловском районах. Медленно ведутся работы по заготовке кормов в хозяйствах Сысертского, Каменского, Белоярского, Сухоложского и Ирбитского районов.

Крайне тревожная обстано-

вка сложилась в северных и северо-восточных районах области, где большие площади кормовых культур затоплены водой. Однако и здесь не принято должных мер к пополнению кормовых ресурсов за счет применения ручной косыбы и укладки травы на вешала, а также силосования трав. Значительная часть сена в ряде районов подвергается порче.

В постановлении бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета отмечаются также серьезные недостатки в подготовке и проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

До сих пор не подготовлено к работе более 200 зерновых комбайнов, свыше 150 жаток, 70 силосных комбайнов, значительное количество картофелеуборочной техники, не приведены в готовность многие механизированные зернотока и сушильные хозяйства. Особенно плохо подготовлена техника в Алапаевском, Ирбитском, Красноуфимском и Каменском районах.

Очень низкими темпами разворачивается уборка зерновых и зернобобовых культур и силосование кукурузы. По состоянию на 23 августа были скошены хлеба лишь с 8 проц. уборочной площади. Только отдельные хозяйства приступили к сдаче хлеба государству. Уже в первые дни уборки имеют место потери хлеба и кормов в результате высокого среза и при перевозке продукции. Руководители ряда городов, промышленных предприятий и организаций, особенно городов Свердловска, Нижнего Тагила, Первоуральска, Невьянска, Серова, Качканара и др., не поняли всей сложности обстановки и медленно направляют на село рабочую силу и автотранспорт.

В настоящее время совхозы и колхозы наряду с заготовкой кормов особое внимание должны обратить на подготовку к зиме животноводческих помещений, оборудования и кормоцехов.

Бюро обкома КПСС и облисполком считают, что малейшее промедление и непринятие срочных дополнительных мер к усилению темпов уборки урожая и заготовки кормов, обеспечению сохранности кормов и более эффективного их использования может привести к тяжелым последствиям в развитии животноводства и осложнениям в обеспечении населения молоком, мясом, яйцами, картофелем и овощами.

В своем постановлении бюро

обкома КПСС и исполком областного Совета признали темпы заготовки кормов и уборки урожая зерновых культур в совхозах и колхозах области неудовлетворительными и потребовали от партийных, советских, сельскохозяйственных органов, совхозов и колхозов ликвидировать допущенное отставание в заготовке кормов и уборке урожая, безусловно выполнения установленных планов и заданий по заготовке кормов и продаже государству зерна, картофеля и овощей.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали облсельхозуправление, райкомы, горкомы КПСС, рай(гор) исполкомы, управления, сельского хозяйства и специализированные тресты совхозов, руководители совхозов, колхозов и других сельскохозяйственных предприятий принять все необходимые меры к всемоу усилению темпов заготовки кормов, уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству. Нужно незамедлительно разобраться в каждом колхозе и совхозе с организацией уборочных работ, использованием уборочной техники, автотранспорта, подготовкой складского и зерносушильного хозяйства и устранить имеющиеся недостатки. Во всех колхозах и совхозах вслед за уборкой урожая организовать скирдование соломы и вспашку зяби, не допуская разрыва между косовицей хлебов, их обмоломом и уборкой соломы. Облсельхозуправлению необходимо в ходе уборки урожая организовать заготовку соломы в западных и восточных районах для совхозов, колхозов северных районов области.

Бюро обкома КПСС и облисполком потребовали обеспечить круглосуточную работу уборочной техники, всех машин и механизмов по очистке и сушке зерна на токах и складах, не допуская его скапливания и порчи.

Нужно с первых дней уборки организовать засыпку зерна на семенные цели, включая страховые фонды, добывать, чтобы каждый район, совхоз и колхоз обеспечил себя высококачественными семенами зерновых и зернобобовых культур, в том числе фуражных культур, а также картофеля и многолетних трав. Облсельхозуправлению, трестам «Птицепром» и «Скотопром» принять меры к созданию резервного фонда семян для хозяйства, которые при создавшихся условиях полностью не могут обеспечить себя семенами. Областному объединению «Сельхозтехника» обеспечить снабжение совхозов и колхозов необходимыми запасными частями и материалами для всей уборочной техники и автотранспорта.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали райкомы и горкомы КПСС, рай(гор)ис-

[Окончание на 2 стр.]



Виктор Самочорнов по профессии каменщик, работает в Режевском строительном управлении. Хороший специалист систематически выполняет норму на 125—130 процентов с отличным качеством.

На снимке: Виктор Самочорнов.

Фото В. СНЕГИНА.

## СВОДКА

### О ХОДЕ СТРАДНЫХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА 27 АВГУСТА 1971 ГОДА.

Первая графа—заготовлено сена, вторая—плановое задание, третья—заложено зеленой массы на силос, четвертая—плановое задание (в тоннах), пятая—обмолочено зерновых и зернобобовых (в гектарах).

«Режевской»	2125	34490	4798	16875	330
им. Чапаева	1751	3238	5410	14400	264
«Глинский»	1598	3653	4616	13428	395
им. Ворошилова	1630	23400	8335	14550	236
По району	7104	12680	23159	59530	1225

Ненастная погода сдерживает темпы заготовки кормов и уборки зерновых. И все же между частыми дождями, механизаторы всех хозяйств стремятся по возможности убирать зерновые, закладывать зеленую массу на силос, сеять озимую рожь и пахать зябь. Например, в совхозе «Глинский» за день заложено 3070 центнеров зеленой массы на силос, вспахано 53 гектара зяби, посеяно 27 гектаров озимых, скошено 24 гектара овса в валки, засилосовано 3890 центнеров зеленой массы, вспахано 18 гектаров зяби в совхозе имени Ворошилова.

Несмотря на сделанное, положение с заготовкой кормов и уборкой зерновых в совхозах района остается тревожным. Из 20180 гектаров зерновых и зернобобовых культур скошено всего 1639 гектаров. Из них только 1225 гектаров обмолочено. Наибольший разрыв между косовицей хле-

бов и обмоломом допущен в совхозах «Режевской» и имени Чапаева. Очень медленно разворачивается фронт работ на вспашке зяби. Лучше других заботятся о будущем урожае механизаторы совхоза «Режевской». На 27 августа в хозяйстве вспахано 1057 гектаров из 6300 гектаров зяблевого клина.

Слишком затянулся и сев озимой ржи. Посеяно ее в районе 1297 гектаров при плане 1875 гектаров. Если в совхозе «Режевской» плановое задание уже перевыполнено, то совхозам «Глинский» и имени Чапаева осталось сеять еще по 160 гектаров.

Прогноз погоды на конец августа и начало сентября не радует. Значит, задача труженников села заключается в максимальном использовании техники, в использовании каждой погожей минуты для заготовки кормов и уборки зерновых.

## СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

26 августа в Доме культуры состоялось совещание учителей города и района. С докладом «О состоянии и задачах дальнейшего совершенствования учебно-воспитательной работы школ в свете решений XXIV съезда КПСС» выступил секретарь горкома КПСС А. П. Старов.

В прениях выступили секретарь горкома ВЛКСМ А. И. Макаренко, завуч средней школы № 10 Г. И. Сахарова, завуч средней школы № 44 Н. Н. Манькова, военком В. Г. Попов, председатель месткома школы № 3 М. В. Чемышева, завуч вспомогательной школы Н. П. Ржанникова, директор вечерней школы № 2 А. Д. Коровин, инспектор горно А. Д. Гузачев, директор ППУ № 26 М. Я. Чужин, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Г. А.

Осипов, директор школы № 1 В. Г. Ольховая, заведующий горно В. С. Урванцев и другие.

Первый секретарь горкома КПСС А. Л. Петелин познакомил участников совещания с положением дел в сельском хозяйстве в нашем районе и ответил на вопросы учителей.

Лучшим лекторам—учителям Ф. Ф. Соколову, В. И. Голикову, А. Д. Коровину, В. М. Бесовой, П. А. Беляеву вручены грамоты общества «Знание».

За 25-летний преподавательский труд награждены Почетными грамотами отдела народного образования Л. М. Шаралова, А. А. Рассохина, В. И. Голиков, Г. Ф. Песов. Молодым специалистам вручили цветы и памятные подарки—книги «Реж».

В. САФОНОВА.



## Проверяем выполнение соцобязательств СЛОВО РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

«Просим Вашего разрешения на ссуду для выплаты заработной платы рабочим и служащим за вторую половину июля в сумме 45 тысяч рублей, срок которой наступил 5 августа 1971 года. Фабрика в настоящее время находится в крайне тяжелом финансовом состоянии: имеет просроченную задолженность банку в сумме 389 тысяч рублей, задолженность поставщикам за сырье 156 тысяч рублей, сверхнормативных не прокредитованных банком товароматериальных ценностей на сумму 240 тысяч рублей и на складе готовой продукции (отказ от оплаты и возврат ее обратно на фабрику) в сумме 193 тысячи рублей...»

Такими тревожными фразами начинается письмо заместителя директора Режевской швейной фабрики М. Федорова управляющему Свердловской областной конторы Госбанка. Результатом этого письма послужила телеграмма из Свердловска. «В порядке исключения разрешаю выдачу кредита на зарплату швейной фабрике в сумме 45 тысяч рублей сроком на 30 дней.

Установите контроль за реализацией излишних остатков тканей, готовой продукции. Шимов».

На пять дней позже срока получили рабочие и служащие швейной фабрики зарплату; подошло время авансировать труд за первую половину августа—и снова с аналогичным письмом едет гонец в Свердловск к управляющему областной конторой банка. И снова в который раз дается ссуда. Не от хорошей жизни экономисты и дирекция фабрики тратят время на составление объяснительных писем, записок и выпрашивание ссуд. Экономическое состояние предприятия резко ухудшилось. Причины? Вот они. За последнее время план реализации продукции постоянно не выполнялся. Во втором квартале он выполнен только на 85,9 процента, а в июле на 76,1 процента. В результате накапливались излишние ткани, которых на первое июля имелось на 246 тысяч рублей или на 44,2 процента к нормативу.

Во втором квартале резко снизился покупательский спрос

на швейные изделия, а в частности на зимние и демисезонные пальто. Кроме того, фабрика давала продукцию сверх плана, не учитывая запросы покупателей. Вот почему на складе оседали готовые изделия. Общая сумма отказов торгующих организаций с начала года составила 246,7 тысячи рублей. Не выполняется предприятием план накоплений.

По признанию руководителей фабрики, на предприятии довольно неудачно подошли и к частичной замене ассортимента. Изготовление женских костюмов и комплектов имеет низкую рентабельность, что отрицательно повлияет на выполнение плана прибыли и повлечет за собой переплату в бюджет по отчислениям от прибыли. На 1 августа переплата составила 123 тысячи рублей.

В настоящее время фабрика имеет неплатежей банку в сумме 392,8 тысячи рублей, а оборот по просроченным ссудам составил 519 тысяч рублей. Если к этому добавить задолженность поставщикам и наличие сверхнормативных то-

варо-материальных ценностей, то можно без особого труда определить, в каком финансовом состоянии находится швейная фабрика.

В письме управляющему Свердловской областной конторой Госбанка от 9 августа заместитель директора фабрики тов. Федоров писал: «Фабрикой ведется работа по оздоровлению финансового состояния, направляются работники на ярмарки по продаже тихоликвидной готовой продукции и в августе будет реализовано излишних тканей на 240 тысяч рублей».

Август на исходе. Однако руководители предприятия дальше обещаний не идут и конкретных мер по реализации излишних тканей и реализации возвращенной покупателями продукции принимают недостаточно. На 16 августа на складах хранилось сырье на 331 тысячу 800 рублей, реализовано продукции всего на 19 тысяч рублей. Следовательно, дела на фабрике пока идут не лучшим образом.

Новая экономическая реформа, перевод предприятия на полный хозрасчет открыли

широкую перспективу для развития творческой инициативы в решении вопросов финансовой стабильности предприятий. Права больше, но и спрос с руководителей особый. Заглянуть в завтра, постоянно изучать потребности населения на те или иные товары, выпускать высококачественную, отвечающую современной моде продукцию— это и есть те черты, которые должны быть присущи руководителю любого ранга.

Практика показывает, что малейшее отклонение от принципов социалистического хозяйствования приводит к срывам в работе, к невыполнению плановых заданий. Большая задолженность швейной фабрики Госбанку и поставщикам может послужить причиной перевода предприятия на особый режим кредитования. Этот шаг еще в большей мере скует потенциальные возможности коллектива в выполнении социалистических обязательств за первый год пятилетки.

Положение у швейников сложное, но не безвыходное. В данный момент очень важно в короткий срок дать серьезный анализ сложившейся обстановки и принять все меры для устранения имеющихся недостатков.

Г. ЧУСОВИТИН.

◆ В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ И УБОРКИ УРОЖАЯ!

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

полкомы, обком и райкомы профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, партийные организации совхозов и колхозов и других сельскохозяйственных предприятий развернуть широкое социалистическое соревнование среди тружеников села и привлеченных с промышленных предприятий рабочих, а также студентов и учащихся за высокопроизводительный труд на всех участках. Направить в каждый совхоз, колхоз, отделение, бригаду полторганизаторов из числа партийного, советского актива на весь период уборочных работ.

Для выполнения всего комплекса уборочных работ и создания прочного фундамента будущего урожая считать необходимым привлечь для пахоты земли и других работ тракторы из городов и промышленных предприятий. Направить в совхозы и колхозы 2215 трактористов и комбайнеров, а в автохозяйства Среднеуральского автотранспортного управления 2320 шоферов.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали горкомы, райкомы КПСС, рай (гор) исполкомы, областное и городские управления торговли и общественного питания, облпотребсоюз, орсы, урсы и продснабы, областную и районные инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов принять незамедлительные меры к завершению подготовки всей материально-технической базы и тары к приемке картофеля, овощей и фруктов, выполнению планов завоза в города и своевременной закладки продукции на хранение.

В целях оказания помощи колхозам, совхозам в проведении уборки и заготовок картофеля постановление обязывает райкомы, горкомы КПСС, рай (гор) исполкомы привлечь дополнительно на вывозку картофеля 1000 автомобилей с грузчиками с пред-

приятий и организаций независимо от ведомственной подчиненности.

Областной, городские и районные комитеты народного контроля обязаны установить повседневный контроль за своевременным проведением без потерь заготовки кормов и уборки урожая, выполнения обязательств перед государством, а также сохранностью урожая в совхозах, колхозах, заготовительных и торгующих организациях.

В постановлении одобрены разработанные облсельхозуправлением и Уралниисхозом мероприятия по увеличению заготовки кормов и более эффективному их использованию в период зимовки скота и они признаны обязательными для каждого совхоза, колхоза и сельскохозяйственных организаций. Райкомам и горкомам КПСС, рай (гор) исполкомам предложено взять под неослабный контроль и обеспечить безусловное выполнение этих мероприятий.

Редакция газет «Уральский рабочий», «На смену!», «Вечерний Свердловск», а также районных и городских газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено всесторонне освещать ход заготовки кормов, уборки урожая, выполнения обязательств по продаже сельхозпродуктов государству.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся выражают твердую уверенность, что райкомы и горкомы партии, исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся, сельскохозяйственные органы сделают выводы из сложившейся обстановки и примут все меры по своевременной и качественной уборке урожая, увеличению производства и рациональному использованию кормов, улучшению снабжения трудящихся молоком, мясом, яйцами, картофелем и овощами,



Хорошо справляются со своими обязанностями Герман Тимофеевич Мелкозеров — тракторист третьего отделения совхоза имени Чапаева. Добросовестный труженик Герман Тимофеевич ежедневно выполняет норму выработки на транспортных работах на 150—160 процентов.

НА СНИМКЕ: Г. Т. Мелкозеров.

Фото В. Слаутина.

## КУДА КРИВАЯ ВЫВЕДЕТ

Об ответственности руководителей за выполнение государственных планов много пишется и еще больше говорится. Но некоторые руководящие товарищи слушают, во всем соглашаются... и продолжают работать по-старинке: куда кривая выведет.

Почему учебно-производственное предприятие не выполнило июльский план по реализации? — спрашивают у директора И. И. Роговцева.

И с легкостью необыкновенной он дает ответ:

— Нам только в третьей декаде поставили необходимые провода, запоздали с оформлением банковских документов, да и я был в отпуске.

Такой ответ явно не красит руководителя, так как он не сумел хорошо наладить на предприятии службу снабжения и сбыта, подобрать себе хороших помощников. Стало быть, здесь нет повседневного контроля за производством, глубокого хозяйственного анализа, настоящей ответственности за выполнение государственных планов.

Не с лучшей стороны характеризует директора фабрики бытового обслуживания И. П. Гордеева его ссылка на то, что руководимый им коллектив не выполнил июльский план по

реализации продукции из-за забывчивости экономиста.

— Не включил экономист в реализацию продажу ваты, — оправдывается он, — вот и прогорели. Комментарии к этому, конечно, излишни. Все это объясняется безответственностью и ничем иным.

Есть любители объяснять невыполнение планов кажущимися на первый взгляд объективными причинами. Коллектив леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» производственный план семи месяцев выполнил только на 95 процентов. Директор леспромхоза С. Я. Чудов сетует, что дождливая погода и отсутствие сырьевой базы мешают выполнять задания по добыче живицы, которая в общем балансе производства продукции играет решающую роль.

Действительно, нынче лето выдалось прохладное и дождливое, неблагоприятное для добычи и сбора живицы. Но те вздымщики, которые применяют передовые методы в этом деле, намного перекрывают свои задания. Беда в том, что руководители леспромхоза никак не могут распространить опыт передовиков на всех лесных участках. Проще, оказывается, отговориться, чем повседневно

заниматься кропотливой и довольно трудной работой, как учеба вздымщиков по применению при добыче живицы сульфитно-спиртовой барды и пленочных приемников.

Ссылка на отставание сырьевой базы также не основательна. Изысканием ее надо заниматься; и если сырьевой базы действительно нет, то надо доказать вышестоящим организациям, что установленный план завышен.

Подобных фактов можно привести очень много. Все они говорят о том, что некоторые руководители хорошо научились объяснять причины срывов выполнения планов. Они находят в свое оправдание тысячи мелочей, умалчивая о главном. А главное заключается в неумении или нежелании мобилизовать производственные коллективы на преодоление трудностей, в легком отношении к выполнению государственных планов, в отсутствии действенного партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации.

С этими пороками в руководстве производством надо повести решительную борьбу и ее должны возглавить партийные организации.

Г. АЛЕКСЕЕВ.





- ◆ РАСХОДЫ НА ВОЕННЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ КОНЦЕРНЫ РАСТУТ
- ◆ «МЫ УЕЗЖАЕМ БЕЗ ГРОША В КАРМАНЕ».
- ◆ ДОЛЛАР ДЕВАЛЬВИРУЕТСЯ.

## ПОД ФАЛЬШИВЫМ ПРЕДЛОГОМ

Правительство Хита, ведущее под предлогом «оздоровления экономики» наступление на права английских трудящихся, расходует значительные средства на финансирование деятельности военно-промышленных концернов.

«МОРНИНГ СТАР», ЛОНДОН.

Движение в поддержку рабочих-судостроителей, занявших верфи, принадлежащие консорциуму «Аппер Клайд шипбилдерс», развернулось по всей стране. Телеграммы и письма с выражением поддержки, денежные пожертвования в фонд помощи рабочим Клайда поступили со всех концов Великобритании и Европы, от профсоюзных организаций, домохозяйек, пенсионеров.

«Своим выступлением рабочие «Аппер Клайд шипбилдерс», занявшие судостроительные верфи, подняли знамя борьбы всех английских рабочих», — говорится в телеграмме комитета цеховых старост компании «Брук моторс» в Хонли, графство Хаддерсфилд.

В Глазго в сопровождении вооруженной охраны прибыл министр торговли и промышленности Джон Дэвис.

«После встречи с мистром Дэвисом, — сказал Джеймс Рид, один из руководителей местных профсоюзных организаций Верхнего Клайда, — мы убедились, что обанкротилась не столько «Аппер Клайд шипбилдерс», сколько политика правительства. Дэвис ничего не мог нам предложить. На верфи мистер Дэвис поехать не решился. И не удивительно, ведь буквально накануне он выступил с отвратительнейшей речью в палате общин, в которой выразил «сочувствие» рабочим Верхнего Клайда. Рабочие могут обойтись без этого «сочув-

ствия», за которым скрыто намерение правительства выбросить 6 тысяч из них на улицу.

Дэвис пытался свалить вину за положение в «Аппер Клайд шипбилдерс» на своего предшественника на посту министра торговли и промышленности в лейбористском правительстве Антони Веджвуда Бенна. Бенн заявил в ответ, что считает «ошибкой» то, что не добился в свое время национализации всей судостроительной промышленности. Именно этого требуют коммунисты, левые и все профсоюзное движение страны. Но консерваторы отказываются национализировать даже отдельные предприятия этой промышленности, например, входящие в консорциум «Аппер Клайд шипбилдерс». Более того, они намерены вообще уничтожить судостроение на Верхнем Клайде, делая это под тем предлогом, что не могут поддерживать «хромых уток» (так в правящих кругах называют нерентабельные компании. — Ред.). Однако как раз на той же неделе, когда правительство консерваторов объявило о прекращении субсидий консорциуму Верхнего Клайда, оно сообщило о поддержке другой оказавшейся в трудном финансовом положении компании — «Интернэшнл компьютерс». В чем же дело? Да в том, что «Интернэшнл компьютерс» загружены на военных контрактах. А дело, касающееся «оборо-

ГДР. Это здание привлекает к себе внимание каждого проезжающего необычностью архитектуры, оригинальностью облицовки. Оно появилось в центре Лейпцига в последние годы, в нем разместился большой универсальный магазин. Город традиционных международных ярмарок, крупный промышленный и культурный центр застраивается новыми домами, приобретает современный облик.

Фото Е. Шулепова.



## Партнеры раздражены

Экстренные меры, принятые президентом Никсоном по спасению доллара, оказались под огнем сильнейшей критики на заседании совета ГАТТ (общее соглашение о таможенных тарифах и торговле).

Выступая в Женеве на чрезвычайной сессии совета, представитель группы стран «общего рынка» заявил, что объяснения, приведенные Соединенными Штатами, не могут служить оправданием такой протекционистской политики, являющейся к тому же грубым нарушением правил ГАТТ.

Он сказал, что если США сохранят дополнительную 10-процентную пошлину на импорт на длительное время, то это будет не что иное, как стремление США взвалить бремя своих трудностей на плечи торговых партнеров. Он дал понять, что дискриминационные действия США могут повлечь за собой ответные меры со стороны других стран с целью обеспечения собственных интересов.

Заседание совета ГАТТ показало, что западноевропейские страны и Япония раздражены тем, что США прибегают к чрезвычайным мерам в одностороннем порядке, без предварительных консультаций со своими партнерами, более того, шантажируют их, стараясь заставить их пойти на уступки.

Е. КОРЖЕВ.

## КОМБАЙН УБИРАЕТ КАПУСТУ

Одна из голландских фирм, производящая сельскохозяйственные машины и оборудование, начала выпуск комбайнов для уборки капусты. Их применение в два с половиной раза сокращает потребность в рабочей силе. Агрегат состоит из захватного-подъемного механизма и подающего элеватора. На механизме захвата установлено два вогнутых вращающихся диска, удерживающих вырванный из земли кочан в вертикальном положении, вследствие чего кочерыжка легко захватывается транспортной лентой с резиновыми шипами и подается в сборную камеру. Коче-

рыжка отделяется при помощи ножей, а в самой камере специальное роликовое приспособление снимает с кочана грубый внешний лист. После этой завершающей операции очищенные кочаны поступают по шнеку подающего элеватора в приемный бункер или на обычный прицеп.

Капустоуборочный комбайн обслуживается двумя рабочими, находящимися в удобных, обогреваемых и вентилируемых кабинах. Рабочая скорость комбайна — 2100 метров в час, производительность — 1 гектар в день.

Чехословакия. Машиностроительный комбинат «Шкода-Пльзень» имени В. И. Ленина более двух десятилетий является поставщиком машиностроительного оборудования для Советского Союза. Большая часть машин и другой техники, выпускаемой комбинатом, разрабатывается и конструируется в тесном сотрудничестве советских и чехословацких специалистов.

На снимке: в цехе комбината. Сейчас здесь изготавливается оборудование для металлургической промышленности Советского Союза.



## МИФЫ В ТРИДОРОГА

Управление конгресса США по надзору за правительственными расходами выразило серьезные сомнения в достоверности и правдивости утверждений Пентагона о «росте советской угрозы».

Оно пришло к заключению, что антисоветские мифы, изобретаемые военным ведомством США,

дорого обходятся американскому народу, хотя особо подчеркнуло, что «завеса секретности, которой Пентагон окружает свою деятельность», лишает проверяющих полной и исчерпывающей информации.

М. ВЕНГЕНБ.

## Ради прогресса и мира

«Огромное значение Комплексной программы состоит прежде всего в том, что в ходе ее реализации сотрудничество между странами — членами СЭВ поднимается на более высокий уровень, а их содружество укрепит не только в экономическом, но и в политическом отношении».

«НЕПСАБАДШАГ»,  
Будапешт.

«Комплексная программа — важный фактор международной политики. Она является весьма эффективным инструментом в экономическом соревновании с капиталистической системой».

«МЛАДА ФРОНТА»,  
Прага.

«По числу и масштабам затрагиваемых областей сотрудничества, по принципам сотрудничества между странами — членами СЭВ Комплексная программа представляет собой документ большого значения как для народов этих стран, так и для общего дела социализма».

«СКЫНТЕИЯ»,  
Бухарест.

«Реализация этой долгосрочной программы сыграет большую роль в деле дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся, а также в деле обеспечения международной безопасности».

«УНЭН»,  
Улан-Батор.

«Комплексная программа стала возможной лишь в результате уже достигнутых успехов в социалистическом строительстве и благодаря преимуществам социалистического строя».

«ЮМАНИТЕ»,  
Париж.

## КОНЕЦ ИЛЛЮЗИЙ

«Твой шанс — Западный Берлин». Так завлекает западногерманских рабочих и служащих реклама.

Экономике «фронтального го-рода», где каждый четвертый житель скоро перевалит порог 65 лет, срочно требуется «свежая кровь». И вот молодые граждане ФРГ, завербованные для работы, приезжают в Западный Берлин поправить дела предпринимателей (об этом в многочисленных брошюрах и рекламных проспектах, раздается, не говорится ни слова).

«Каждая рабочая семья, приезжающая в Западный Берлин, может рассчитывать на получение квартиры в течение шести месяцев», — утверждает реклама. На самом деле срок получения жилищной площади растягивается на неопределенное время, а «квартира» в

лучшем случае оказывается общежитием. Даже шпрингеровская газета «Бильд-цайтунг» вынуждена признать, что многодетные семьи «не могут с полной уверенностью рассчитывать» на получение муниципальной квартиры, а для одиноких рабочих моложе 30 лет вообще «вряд ли найдется что-нибудь подходящее».

Полицейские власти пытаются повернуть дело так, будто западногерманские рабочие, переманенные в Западный Берлин, сами виноваты в своей участи.

У тех, кто покидает Западный Берлин, не остается никаких иллюзий. «Нас заманили сюда, как выискивалось, чтобы обеспечить высокие прибыли предпринимателям, — говорит один из молодых рабочих. — Мы приехали, чтобы заработать, а уезжаем без гроша».



## У прилавка — школьники

В магазине «Книги» райпотребсоюза в эти дни людно. Около прилавков столпились школьники.

— Мне авторучку.

— А мне тетрадей, пожалуйста.

Большим спросом в эти дни пользуются предметы школьного обихода: ранцы, портфели, карандаши, резинки, готвальни, тетради, линейки, чернила.

— Сегодня торговали цветными карандашами, — говорит заведующая Татьяна Андреевна Сиротина. — Есть у нас все необходимые школьные принадлежности. В достаточном количестве нынче авторучки, тетради, стержни для авторучек. Уже поступили все учебники. Их распределяли нынче сами школы. Хуже обстоят дела с чертежными принадлежностями, альбомами. Их не хватает.

К Татьяне Андреевне то и дело обращаются юные покупатели. Кто просит продать ручку, кто линейку. Детвора готовится в школу. Быстро исчезают из коробок за прилавком резинки, тетради, угольники. За лето магазином продано школьных принадлежностей примерно на сумму 10000 рублей.

Г. БЕРЕЗКИНА.

## Если следовать инструкции

Это случилось в один из субботних дней. Автобус, заполненный пассажирами, пришел в пригородный поселок Соломенное. Далее, чтобы попасть в Заозерье, надо было переправиться на пароме. Следуя инструкции, водитель первого класса В. М. Конашков на время переправы предложил пассажирам покинуть автобус. Шел дождь, и естественно, они зароптали. Однако шофер был неумолим. Пришлось подчиниться.

Не успел еще автобус коснуться передними колесами причада, как по ошибке лебедница потянула паром назад. Автобус рухнул вниз и скрылся под водой. В последнее мгновение шофер успел выпрыгнуть из кабины и чудом оказался жив. Надо было видеть, как благодарили пассажиры «водителя-бюрократа», который, следуя инструкции, спас им жизнь.

## ГУСИ-ПЕШЕХОДЫ

В США проведены исследования многих живых существ на степень их внимания, которое они проявляют при переходе улиц. Самыми внимательными оказались... гуси, они реже всех попадают под колеса автомобилей. Второе место заняли домашние свиньи, третье — кошки. Собаки и курицы разделили четвертое место. Как ни странно, но на последнем месте в этой «табели» оказался... человек.



Комсомолка Люда Кукушкина, швея-мотористка 1-й бригады швейной фабрики, выполняет ответственную операцию — расшив ватина для рукавов. Несмотря на сложность работы, Люда хорошо с ней справляется, выполняя месячные задания на 120 процентов. Кроме того, Люда активная общественница: она профоргбригады.

НА СНИМКЕ: Л. Кукушкина.

Фото В. Трофимова.

## ЗАБЫТЫЕ МАРШРУТЫ

Недавно мне встретился знакомый, житель одного из наших сел. Приехал он в город по каким-то делам и заодно забежал в быткомбинат.

— В парикмахерскую, постричься надо, а то за время уборочной в деда превращусь, — показывает он на заросшую голову.

— А на месте-то не могли постричься?

Только рукой махнул: — Куда там.

С конца прошлого месяца автофургон фабрики бытового обслуживания не появляется в селах. Оказывается,

### У БЫТОВИКОВ — ОТПУСК

Поэтому и нарушен график работы автофургона, который должен обслуживать сельское население. Нарушен в самый разгар уборочных работ на селе.

— Бригада распущена в отпуске, — сказали мне на фабрике бытового обслуживания. — Лето — самое удобное время для отпусков. Ведь в деревнях остается мало народу, все на полях, на лугах, и выручка, естественно, мала.

Не подумали бытовики, а нельзя ли побывать на полевых станах, на фермах, где

ждут их полеводы, механизаторы, животноводы.

Забыли о селянах не только бытовики, не часто вспоминают их и торговые работники.

Райпотребсоюз имеет автолавку, которая должна обслуживать те села, где нет торговых точек. В понедельник у нее маршрут: Мостовая — Кучки — Белоусово, во вторник: Колташи — Воронино. И так за неделю шофер А. Я. Томилов на автолавке должен посетить все дальние села нашего района. Но часто случается непредвиденное — маршруты автолавки меняются.

### ПОЕЗДКИ ОТКЛАДЫВАЮТСЯ.

И притом на неопределенный срок, как это было в среду, например, когда мне пришлось побывать в райпотребсоюзе. Автолавка в этот день использовалась для перевозки помидоров с базы в магазин.

— Завтра поедет в Свердловск, — сказала заведующая торговым отделом Л. А. Рычкова. — Машин не хватает. Их семь, но используются только две, три. Вот и приходится снимать автолавку с сельских маршрутов.

И случается это довольно

часто. Недаром автолавка вместо плановых 6000 рублей дает в месяц только 3000. Пожалуй, половину дней в месяце она не бывает в селе. А сельские жители ждут, когда же привезут им товары первой необходимости, овощи, фрукты. Ведь не все же растет в приусадебных участках, а сходить в магазин близлежащей деревни за несколько километров порой нет времени в такую горячую летнюю пору.

Вот и получается, что люди, работающие от зари до зари, остаются зачастую без бытового, торгового и культурного обслуживания. Ведь график выездов агитбригад, установленный на летний период, тоже срывается.

Во время уборочной поры побывали на селе только агитбригады никелевого завода и автопредприятия.

### НАРУШАЮТ ГРАФИК

самодельные артисты Дома культуры, швейной фабрики. Лето проходит, а агитбригады Дома культуры и фабрики еще не бывали ни в сельских клубах, ни на полевых станах.

Села совхоза имени Ворошилова обслуживает агитбригада Черемисского клуба. Она вы-

ступала уже в Колташах, Черемиске и Октябрьском.

— В сентябре культурным обслуживанием селян займутся учащиеся сельскохозяйственного техникума, агитбригада УПП ВОС, санэпидстанции, клуба села Останино, — сказал заведующий отделом культуры горисполкома Е. А. Журавлев. Хорошо если все намеченное сбудется. Хоть под осень, но увидят работники сельского хозяйства режевских самодельных артистов у себя.

Культурным обслуживанием селян должен заниматься и автоклуб, который имеется при отделе культуры, но он используется как транспорт для доставки агитбригад в деревни. Нет заведующего автоклубом, поэтому и нет от него должной отдачи. А ведь как бы тепло встретили на полевом стане выступление концертной бригады, а перед ним — лекцию.

Но, увы, о духовной пище селянам приходится только мечтать. О их бытовом, культурном и торговом обслуживании позаботились плохо. Городские организации, которые должны были это сделать, отговариваются тем, что они вносят сильную лепту в уборку урожая: посылают в совхоз своих работников, участвуют в субботниках и воскресниках. Но о культурном обслуживании сельских жителей заботиться тоже необходимо. Ведь жители наших деревень и сел заслужили это своим трудом.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

## В ГОСТЯХ ДОНЕЦКАЯ ЭСТРАДА

На днях у режевлян побывали артисты Донецкой эстрады. 23 августа они выступили в городском Доме культуры.

Программа, состоящая из двух отделений, пришла по душе зрителям. Тепло принимали они исподтильницу песен народов ми-

ра болгарку Маргариту Григорову. Она исполняла песни на итальянском, болгарском и русском языках. Песни советских композиторов исполнял солист Григорий Балаш.

С улыбкой встречали сидящие в зале юмор, сатиру, куплеты, фельетоны ведущего концерта Евгения Марголина.

Программа была интересной и содержательной. Понравилось все: и песни, и шутки конферансье, и оригинальные номера иллюзиониста.

П. ГРИГОРЬЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### «ЮБИЛЕЙНЫЙ» КИНОТЕАТР

28, 29 и 30 августа — «Хамраз» в двух сериях (студия Индии). Начало сеансов в 11.30, 17.30, 20.30 часов.

Для детей 28 и 29 авгу-

ста — «Мальчишки», 30 августа — «Новенькая». Начало сеансов в 15 часов.

### КИНОТЕАТР «АВРОРА»

28 и 29 августа — «Рыцарь королевы», 30 августа — «Один день жизни». Начало сеансов в 11, 18.10, 20 часов.

Для детей 28, 29 и 30 августа — «Кот в сапогах». Начало сеансов в 16 часов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

30 августа горком КПСС проводит совещание секретарей комсомольских организаций и общественных представителей печати. Начало совещания в 17 часов в малом зале Дома культуры.

Режевской конторе общественного питания требуются

на постоянную работу водители мотороллеров, уборщицы, буфетчицы, кладовщики, кухонные работники. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Пушкина, 30.

Режевскому молочному заводу срочно требуются шофера и электрик. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Гайдара, 35.